

“我已88岁了,就想全国各地跑!”

“我已88岁了,还在痴心妄想,这么好的生活,谁都不想老,吃不完用不尽,就想全国各地跑!”

这首小诗,出自一位快乐老人。她的老公是“乐山第一美男子”;她喜欢坐着摩托车去旅行,开得越快越好;她登上西藏的高山,却说“这里还不够高”……纪录片《我的温暖人间》带你一起来看,快乐“老顽童”曾竞飞的故事。

1

“老母亲,快点,这是给你的包子。”宋健挥边说边把母亲曾竞飞搀扶到摩托车上。像往常一样,这对母子又开始了他们的“摩托之旅”。2017年起,宋健挥开始骑着摩托带着母亲游山玩水,曾竞飞也在一次次旅途中,习惯了摩托车的“舒适感”,她觉得,摩托车视野好,眼前没有遮挡的东西。每次出行,儿子宋健挥还会为母亲准备齐全,曾竞飞不需要带任何行李。

骑行路上,有人问曾竞飞,儿子宋健挥的车速快不快,她说:“不快,不怕,越快越好,我就喜欢快。”宋健挥也表示,母亲坐车不能慢,低于100公里/小时是要打瞌睡的。

这次,他们的目的地是300公里外重庆的一场摩托车车展,曾竞飞也是这场车展最年长的观众。在现场,宋健挥调侃道,母亲是一位“资深摩托友”。看到车展选手炫酷的车技,曾竞飞兴奋地说,自己“还能再活20年”。

2

其实,带着母亲出行,是近几年的事情,之前陪伴母亲旅行的,一直是宋健挥的父亲。

退休后,曾竞飞和丈夫宋光科每年都要一起去旅行。提起爱人,曾竞飞满眼是光,说他是“乐山第一美男子”。

“我们的感情好得很。我不怕你们笑,在乐山都是很出名的,天上一双,地下一对,我们两个很般配。”如此热烈的“情话”,从这位八十多岁的老奶奶口中娓娓道来。“我们出去耍,背着手风琴出去,要跳舞,我就把口琴吹起来,年轻时浪漫得很。”

那些年里,老两口几乎走遍了全国各地,两人还约定好一起去西藏。然而,一场意外打碎了一切——宋光科因脑瘤住进医院,之后不久便离世了。

自宋光科走后,曾竞飞就变得郁郁寡欢,时不时还梦见宋光科,在她的日记本上,就曾写道:“我在一处河边上看书,闲下来看流水,一下子看到光科手里拿一本书,站在我面前看书,他穿一身原来的长大衣,我大吃一惊,好高兴,惊醒后我好伤心,忍不住哭出了声。就想这是真的才好喔。”

看着曾经和老伴儿在全国各地的合影,曾竞飞又想起那个还没来得及去完成的西藏旅行计划。尽管儿子宋健挥担心她的身体,但耐不住母亲的倔强,就满足了她的心愿。“她跟我爸爸那时候就想去西藏,那边景色也好,她也喜欢玩,我们就决定去了。”



曾竞飞



曾竞飞老两口



母子俩

3

2017年,儿子宋健挥一路开着摩托,带着母亲曾竞飞去西藏。虽然母亲身体硬朗,但去西藏不能马虎,药品和氧气都准备到位。

摩托提醒他,母亲年纪大了,万一“软的带上去,硬的带回来”怎么办?宋健挥毫无隐瞒地把自己的忧虑告诉了母亲,母亲听后却说:“还带回来干啥?就在那,沟死沟埋,坎死坎埋,挖个坑坑埋了就算了,何必还要带回来?”

宋健挥就这样骑着摩托,载着母亲登上了西藏的高山,圆了母亲的心愿。

海拔5000多米的高原上,宋健挥担心母亲出现高反,就问她“山高不高”,曾竞飞不仅没有任何身体不适,反倒觉得“山有点矮”。回想起西藏之旅,曾竞飞开心得合不拢嘴:“西藏人好,请我们吃这样那样的酥油,还送我围巾,驴友跟我开玩笑,他们送的东西都要摆一个小的百货摊了,真的是好客得很。”

4

这些年,宋健挥带母亲去了不少地方,而母亲也越发享受沿途的风景。家人表示,每一次母亲旅行回来,都青春焕发,好像回到了年轻的时候。为了平衡家庭与出游,宋健挥在跑短途时就带着爱人去,长途带着母亲。他的行为也得到了妻子、孩子的支持。

在宋健挥看来,只要不留什么遗憾,人生老病死都是自然的。如果问母亲曾竞飞,什么是幸福?她会像个孩子一样开怀大笑,然后悄悄地告诉你:“幸福就是对我好,那就幸福了嘛……”

遗憾的是,在纪录片拍摄结束的半年后,老人在睡梦中安详地走完了她幸福的一生。但老人阳光开朗的一面,却因影像而永恒。希望更多人能看到这部温暖的纪录片,永远保有一份赤诚与热爱,继续奔向未来的篇章。

(央视新闻)



曾竞飞年轻时



曾竞飞的丈夫年轻时



宋健挥一路开着摩托,带着母亲去西藏